
  年が明け、日差しは少しずつ明るさを取り戻しつつあります。そして、季節はもうすぐ立春。春がもうそこま

で来ています。今学期末まであと２か月ほどですが、６年生は卒業に向け、１～５年生は進級に向け、しっか

りとまとめの学習に励んでいます。 

  さて、１２月に実施した学校評価アンケートでは、ご協力をいただき、ありがとうございました。その結果の

概要をお知らせいたします。 

 

 

【児童アンケート：３７名回答】 

 R６年度 R５年度 R４年度 

① 学校へ行くのが楽しい ８４％ ９６％ ８４％ 

② 授業はわかりやすい ８９％ ８４％ ８９％ 

③ 友達と話し合うと もっとよい考えがうまれる ９７％ ８４％ ８９％ 

④ 漢字の読み書きや計算が できるようになってきている ８９％ ８９％ ９３％ 

⑤ 家での学習は 時間を守り 宿題などに取り組むことができる ８６％ ７９％ ９３％ 

⑥ 図書館で 本をよく読んでいる ７３％ ６８％ ７９％ 

⑦ 友達が困っているときなど やさしくしている ９２％ ９３％ ９８％ 

⑧ 掃除や係活動などに 一生懸命とりくんでいる ９７％ ９３％ ９８％ 

⑨ みんなで力を合わせて取り組んだとき うれしいと感じることがよくある ９２％ ９１％ ９０％ 

⑩ 家の人に学校であったことを よく話している ８９％ ８５％ ９５％ 

⑪ 自分からあいさつができる ９１％  ９０％ ８９％ 

⑫ 休み時間には進んで外で遊んだり 運動をしたりしている ９７％ ８９％ ９３％ 

⑬ 手洗い 歯磨き 早寝早起きなど健康な生活を心がけている ８６％ ９３％ ９３％ 

⑭ 困ったときやわからないときには 先生に相談できる ８９％ ９５％ ７９％ 

⑮ 授業中 考えや思いをもつことができる ９５％ ９５％  

⑯ 一度始めたことは あきらめず やりとげることができる ８９％ ８４％  

⑰ 自分のよいところや がんばっているところを見つけることができる ８４％ ７５％  
⑱ みんなの中で自分が何をすべきか考えて意見を出したり役割を果たしたりすることができる ９０％ ７８％  

⑲ かのこ班活動では 班の人と仲よくしたり助け合ったりすることができる ８９％ ８９％  

児童アンケートより、「③友達と話し合うともっとよい考えがうまれる」の項目に関して、昨年度よりも上昇

しています。これは今年度の学校で取り組んでいる校内研究で、「対話」を重視した授業を行っている結果

ではないかと考えます。児童自身が自分の思いをもち、児童同士での考えの交流を通して、学びを深めるこ

とができていると感じます。人やものとのつながりを通して、児童にとって質のよい学びとなるよう、研究を

進めていきます。また、「⑰自分のよいところやがんばっているところを見つけることができる」の項目につ

いては、自己肯定感に該当するところであり、人の成長を支える原動力として大切にしていきたいところで

す。昨年度よりも上昇しているということは、さまざまな教育活動の中で、児童自身が目標をもって取り組ん

でいるということになります。さらに、「⑱みんなの中で自分が何をすべきか考えて意見を出したり役割を果

たしたりすることができる」の項目についても、児童が自信をもって委員会や学級の仕事に前向きに取り組

むことができたと推測することができます。来年度も引き続き行事ごとに、児童自身が「事前の見通し・事後

の評価」を行い、主体的に活動することができる児童の育成を目指したいと思います。 
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しかし、「①学校に行くことが楽しい」の項目については、昨年度より数値が低くなりました。児童が「学

校に行きたい」と思える学校になるよう、学校が児童にとって安心した居場所となるよう、児童同士や児童

と教師の人間関係づくりを第一に考えて教育活動を進めていきたいと思います。 

【保護者アンケート結果：児童（３１名）の保護者の方の回答】 

 R６年度 Ｒ５年度 R４年度 

① 子どもは学校が楽しいと思っている ９７％ ９７％ ９４％ 

② 子どもは授業はわかりやすくて楽しいと感じている ８４％ ８５％ ９１％ 

③ 子どもは読み書き計算など基礎的な力を身に付けてきている ９７％ ９４％ ９４％ 
④ 子どもは家庭学習の習慣を身に付け 学年相応の時間「１０分×学年＋１０分」、学習に取り

組めている 
７４％ ７３％ ７８％ 

⑤ 子どもは学校図書館をよく利用し 読書に親しんでいる ７１％ ７２％ ９１％ 

⑥ 子どもは友達に優しく接している １００％ １００％ １００％ 

⑦ 子どもは学校行事などに真剣に取り組んでいる ９７％ １００％ １００％ 

⑧ 子どもが自分のよさを感じられるよう 積極的に褒めたり認めたりしている ９０％ ９４％ ９７％ 

⑨ 子どもは健康なくらしや体づくりに励んでいる ８１％ ８２％ ９３％ 

⑩ 家庭でも進んであいさつをしている ８７％ ９７％ １００％ 

⑪ 各種通信や参観日などの学校行事で 子どもの学校での様子がよくわかる ８８％ ９１％ ９１％ 

⑫ 授業や行事等で地域の人材、施設などを生かした教育活動に取り組んでいる ８７％ ９７％ １００％ 

⑬ 子どもの学校での様子に よく耳を傾けている ９７％ ９０％ ９７％ 

「① 子どもは学校が楽しいと思っている 」「⑧子どもが自分のよさを感じられるよう積極的に褒めたり認 

めたりしている」「⑬子どもの学校での様子によく耳を傾けている」の項目が９０％を超えており、ご家庭で

お子さまの学校での様子に気を配り、学校での教育活動について大いに協力してくださっていることの表

れだと感じています。本当にありがとうございます。また、「⑥友達に優しく接している」項目では、例年高い

状況が続いており、本校の教育目標の一つである「こころゆたかな」が育ってきていると考えられます。 

しかし、「⑩家庭でも進んであいさつをしている」項目については昨年よりも低くなっていました。子ども

たちの元気なあいさつが学校からも家庭からもあふれるよう、来年度はあいさつを重点項目に定め、取り

組んでいきたいと思います。また、「④子どもは家庭学習の習慣を身に付け 学年相応の時間「１０分×学

年＋１０分」、学習に取り組めている」の項目については、例年７０％台となっており、他項目に比べて比較

的肯定的回答率が低く、家庭での学習習慣の改善が今後の課題として挙げられます。今年度は、学習メデ

ィアチャレンジ週間として年間４回、重点的に取り組む期間を設けたり、学習キラリコーナーで自主学習を

紹介したりしましたが、今後、家庭学習に時間や内容等を保護者の方の考えも伺いながら、取組を考えてい

く必要があると考えます。 

その他、自由記述でも大変貴重なご意見をいただいております。これらの結果を真摯に受け止め、来年

度に生かしていきたいと考えております。本校の教育目標である「かがやき のびる こころゆたかな 牛窓

西の子」となるよう、知・徳・体の調和のとれた教育活動を目指し、教職員はもとより保護者の方とも密に連

携を図りながら、進めてまいります。 

今後ともご協力よろしくお願いいたします。ありがとうございました。 

 

 

 牛窓町青年団より、新しい一輪車をいただきました。寒い季節も一輪車などを使って、 

しっかりと外遊びも楽しんでくれると思います。大切に使わせていただきます。ありがとうございました。 

一輪車をいただきました！ 


